

当“就业优先”写入宏观政策

孙利华

“今年首次将就业优先政策置于宏观政策层面,旨在强化各方面重视就业、支持就业的导向。”在李克强总理所作的政府工作报告中,“就业优先”被摆上前所未有的重要地位,引发广泛关注。

就业是民生之本、财富之源。从去年7月中央政治局会议把稳就业作为“六稳”之首,到中央经济工作会议提出“就业优先”,再到这次“就业优先”写入宏观政策,就业在“政策工具箱”中的位置排序持续上升。与以往“零敲碎打”的就业促进手段不同,在宏观政策层面强调“就业优先”,意味着更加重视就业政策顶层设计的系统性、协同性、针对性,伴随着更大的财政与货币政策支持、更多的工作岗位有效供给、更鼓的就业红包。

“就业优先”不仅关乎微观的民生感受,还关乎宏观的经济转型。尽管中国近年就业成绩亮眼,但就业压力不减、结构性矛盾凸显,一方面,缺乏专业技能劳动力因为转型升级而面临“再就业难”,另一方面,企业急需的技能型劳动力短缺导致“用工难”。在人口红利发生逆转、劳动力供给不断减少、老龄化程度不断增强的背景下,发挥“就业优先”的“四两拨千斤”效应,意义重大、值得期许。

近年,洛阳把就业摆在更加突出位置,从出台一揽子政策促进新增就业90%以上的民营经济健康发展,到加大力度鼓励农民工返乡创业,再到多策并举支持创业就业,积极就业政策的“组合拳”打得虎虎生风。去年,我市新增城镇就业11.89万人、再就业2.75万人、农村劳动力转移就业2.81万人。今年,我市实施就业优先政策,送出系列“就业红包”,积极推进公共就业服务专项行动,大规模开展职业技能培训,做好高校毕业生、农村转移劳动力、城镇困难人员、退役军人、去产能职工等重点群体就业工作,计划新增城镇就业9.86万人。

但也要看到,洛阳传统产业转型升级带来的部分人员转岗和再就业压力增大,职业技术教育发展有待进一步提升提速,民营企业利好政策有待进一步落地落实,农民工市民化有待进一步迈大步子……正如政府工作报告所要求的,我市就业优先政策要“全面发力”。

“只要就业稳、收入增,我们就更有底气。”我们要化压力为动力,加快实施升级版的积极就业政策,实现经济转型升级与扩大就业良性互动,让广大劳动者通过更充分、有质量的就业,与加快转型发展的洛阳经济一道成长,共同分享新时展的发展红利!



义务植树是公民的法定义务,每人每年要义务植树3至5棵。您可直接参与植树活动,也可选择其他方式尽责——

悬挂鸟巢1个=单位摆花10盆=栽植乔木1株 认养古树1株=志愿服务半日=栽植乔木3株

三月春光好,栽花植树忙。今日是我国第41个植树节。

参加义务植树是每个公民的法定义务。早在1979年2月,全国人大常委会通过了将每年的3月12日定为植树节的决议。1981年12月,五届全国人大四次会议又通过了关于开展全民义务植树运动的决议。按照规定,凡是条件具备的地方,年满11岁的中华人民共和国公民,除老弱病残者外,因地制宜,每人每年义务植树3至5棵,或者完成相应劳动量的育苗、管护和其他绿化任务。

多年来,人们改善生态的愿望、爱绿植树护绿的自觉性越来越强,城乡居民居家植绿、种花种草已成习惯,植纪念树、造纪念林成为风尚。然而也应该看到,经过长期大规模国土绿化,可用于集中开展义务植树的地块越来越少,宜林地大多远离城镇,公民参加义务植树活动也越来越难。那么,公民如何才能更好尽责?其他绿化任务又如何折算?记者采访了市绿化委员会办公室负责人。

据介绍,义务植树尽责形式除了直接参与造林绿化、抚育管护、自然保护、认种认养、设施修建、志愿服务等植绿爱绿护绿行动也被纳入其中。

“前人种树后人乘凉,我们每个人都

都是乘凉者,更要做种树者、护绿者。”该负责人表示,参与义务植树,不必拘泥形式,重在引导公众积极参与生态环境保护,自觉践行绿色生活方式,共同守护我们的美丽家园。

您不妨对照以下折算方式,算一算自己今年的绿色行动有没有达标。

造林绿化类

【主要方式】直接参加乔、灌、草植被育苗和栽植。

【折算标准】栽植乔木1株,栽植灌木1丛,培育苗木10株,栽植容器苗10株,栽植绿篱3平方米,种植或者铺设草坪3平方米,对屋顶、墙体、阳台等进行绿化1平方米,在单位等公共场所摆花10株(盆),完成其中一项折算1株植树任务。参加整地、挖穴等造林绿化劳动半个工作日,折算完成3株植树任务。

抚育管护类

【主要方式】直接参加对现有乔、灌、草植被除草除杂、浇水、松土施肥、有害生物防治、整枝修剪、间伐等抚育管护活动。

【折算标准】抚育幼树5株,抚育密植灌木5株(丛),管护绿篱或者草坪6平方米,管护屋顶、墙体、阳台或者其他公共场所绿化面积2平方米,完成其中一项折

算1株植树任务。参加抚育管护劳动半个工作日,折算完成3株植树任务。

自然保护类

【主要方式】身体力行参加保护生物多样性、野生动物栖息地,修复退化或者受损土地自然生态功能。

【折算标准】繁育珍贵树种苗木5株,主动向管理部门报告需要救护的保护级别陆生野生动物情况,清理、拆除非法设置的毒饵、猎夹、猎套等非法猎捕工具1个(件、套),林中悬挂人工鸟巢1个,完成其中一项折算1株植树任务。参加野生动物栖息地修复、退耕还林、退耕还湿、山体或者废弃地生态修复等劳动半个工作日,折算完成3株植树任务。

认种认养类

【主要方式】通过投工投劳或捐资代劳的方式,在指定地点新建乔、灌、草植被,或者对指定乔、灌、草植被进行冠名或者非冠名养护。目前,洛阳已开展认建认养的创新实践。

【折算标准】认建城市绿地或者屋顶、墙体等立体绿化1平方米,认养乔灌木3株(丛),认养密植灌木、绿篱、草坪10平方米,完成其中一项折算1株植树任务。认养和保护古树名木1株,折算完成3株植树任务。

设施修建类

【主要方式】在技术人员指导下,参与修建森林作业道、森林防火带、森林公园步道,绿地灌溉(排涝)渠道,以及各类绿地游憩、服务、管理设施等。

【折算标准】修建森林作业道或森林公园、湿地公园、沙漠公园步道5米(宽1米以上),森林防火带10平方米,参加修建绿化设施劳动半个工作日,完成其中一项折算3株植树任务。

志愿服务类

【主要方式】自愿参加国土绿化公益宣传活动,或提供与国土绿化相关的普及推广、公益活动组织管理等志愿服务。

【折算标准】自愿参加宣传报道、科学普及、法律普及、技术推广、教育培训、国土绿化公益活动组织管理等半个工作日,折算完成3株植树任务。主动报告违反国土绿化法律法规行为或者初发林业灾情,也可折算完成3株植树任务。

其他类

其他与国土绿化相关的劳动或者贡献。

本报记者
白云飞 通讯员
秦向民



洛阳·县区

压实责任 合力攻坚

偃师全力推进环境整治“百日攻坚”活动

今年以来,偃师市委、市政府坚定践行“绿水青山就是金山银山”理念,重拳出击治环境,重点治污修生态,全力推进环境整治“百日攻坚”活动,全市上下以壮士断腕的决心、背水一战的勇气,攻克环境污染突出问题,全面提升偃师生产、生活和生态环境质量。如今,活动已取得阶段性成效,城乡面貌焕然一新,人居环境显著提升。

早谋先动 把大事当硬仗打

“开展环境整治‘百日攻坚’活动,是践行习近平生态文明思想的生动实践,是实施乡村振兴的首场硬仗,是学习借鉴浙江省‘千村示范、万村整治’工程先进经验的具体抓手,更是加快建设富强活力人文生态法制诚信偃师的重要保障。”偃师市委主要负责人称,环境问题关系到偃师人民的生产生活环境,关系到全市人民文明素养和健康水平的提高,关系到偃师对外形象,关系到全面同步小康奋斗目标实现,是一项必须全市动员、全民参与、全社会共同行动的大事。

早谋先动。“百日攻坚”战号吹响后,偃师成立以市委书记任政委,市长任组长,其他市领导任副组长的全域环境整治突出问题专项整治百日攻坚行动领导小组(以下简称“领导小组”),对“百日攻坚”活动提出明确要求,要严格落实“六个立足于”。

一是立足于“统”。对环境污染集中整治和小散乱污非法企业的取缔工作,要做到统一思想、统一领导、统一指挥、统一标准、统一调度。二是立足于“打”。立即对南部山区所有的石料开采企业和石材加工企业通过现场调查并结合无人机拍摄进行详细摸底登记,采取联合行动、联合执法,对所有企业逐一进行现场调查核实,坚持依法依规、从严从重从快,打击处理一批违法企业和违法人员。三是立足于“拆”。对各项手续不齐全、违法违规建设生产的铝石窑、石灰窑、石料开采、石材加

工、石料加工、耐火材料、小炼铝等污染严重的企业,坚决依法拆除,并严厉追究企业负责人和相关人员的违法责任。四是立足于“清”。切实加大对南部山区区域人防、技防投入力度,着力从根本上、源头上清除根治南部山区石料偷采盗采、非法运输现象,同时坚决按照“两断三清”标准对所有违法企业逐一严格排查、彻底清理。五是立足于“绿”。对清理、拆除的矿山、企业厂区等区域,结合南部山区生态修复工作的开展,立即全部进行植树绿化。六是立足于“查”。查企业各项手续是否齐全,查企业各项手续审批过程是否合规合法,坚决查窝点、查链条,查黑伞、查幕后。同时加大对公职人员利用职权谋取私利行为的查处力度,发现违纪违法问题,坚决严肃处理。

绘制蓝图 把大家当小家爱

如脱贫攻坚一样,好吃的都吃掉了,剩下的都是“硬骨头”。“思想认识不深”“治理力度不够”“缺乏长效机制”仍然是偃师环境整治“百日攻坚”这场硬战的短板。

要把偃师这个大家当成自己的小家一样爱护,只有做到生态好、环境美,才能使偃师的发展越来越好,才能不断聚集商气、人气,真正实现建设新偃师的目标。

面对新形势新任务新要求,偃师进一步明确环境整治“百日攻坚”工作重点,无盲区无死角全覆盖整治环境。对南部山区石料开采企业按照“两断三清”标准全部关停拆除到位,对山体进行生态修复,对企业场地进行复耕复绿。

对工业企业料场、堆场开展全面整治,提高工业企业无组织排放治理水平,实现“空中无扬尘、地面无流失、地下无渗漏”,确保工业企业污染防治设施正常运转。

对偃师禁养区的所有养殖场全部关停、搬迁、拆除到位;限养区、适养区内的畜禽养殖场全部配套建设粪污处理设施和综合利用设施,实现畜禽养殖

废弃物减量化排放、无害化处理和资源化综合利用。

农村环境整治达到“三无一规范和一眼净”,村内及周边无垃圾堆积、无污水横流、无杂物挡道,主干道两侧环境干净,建立保洁长效机制,实现9个镇农村垃圾治理市场化覆盖……

困难于其易,为大于其细。每一项与环境有关的工作,偃师都进行了精心部署和周密安排。

矢志不渝 把工作当事业干

目标任务和推进措施已经明确,关键在于落地落细落实。“百日攻坚”活动目标既已明确,关键就在落实。

环境整治是一项长期而艰巨的任务,不可能通过三个月的集中攻坚就能一蹴而就解决所有问题。为此,偃师把

环境整治“百日攻坚”活动与创建全国卫生城市、乡村振兴有机结合起来,深入开展卫生村镇创建和卫生庭院、文明卫生户评选。把人居环境整治纳入村规民约,着力提高村民文明健康意识,引导群众养成好习惯、形成好风气,促进城乡干净起来、整洁起来、舒适起来。

为确保环境整治“百日攻坚”活动取得成效,领导小组还专门设立了综合协调组、宣传报道组、会商研判组、联合执法组、执纪问责组等;各组科学制订工作方案,层层细化分解任务,夯实工作责任,严格标准要求,明确奖惩措施,推进环境整治“百日攻坚”活动顺利开展……一项项举措,诠释了偃师人民打赢这场“百日攻坚战”的决心和信心。(王雷)

全力打好“百日攻坚战”

当前,环境整治“百日攻坚”活动在偃师正如火如荼展开,这是一场持久战、攻坚战,我们必须乘势而上、再接再厉、一鼓作气,全力以赴打好“百日攻坚战”。

全力打好“百日攻坚战”,要一分部署,九分落实。“百日攻坚”活动的主要目的是要抓住有限的工作时间,确保完成各项任务。每个阶段、每个步骤、每个时间节点都要明确工作内容、时序进度,把责任逐项分解到部门、落实到岗位、量化到个人,使各项工作和各个环节有人抓、有人管、有人负责。

全力打好“百日攻坚战”,要真抓实干,迎难而上。对“百日攻坚”活动中遇到的各种困难,各部门要敢于直面挑战,找出破解的途径和方法,在攻坚克难中自觉承担起应履之职、应担之责,以强烈的事业心和责任感,确保干一件、成一件。不论是前期的宣传动员、摸底调查,还是后期的会商研

判、综合整治,各个环节都要实打实,不敷衍、不玩虚招、不走过场。

全力打好“百日攻坚战”,要戮力同心、齐抓共管。打赢环境整治“百日攻坚战”,关键要打好环境治理“组合拳”,从治理内容上讲,从南部矿山到“散乱污”企业,从农村到城市,各要素之间都是紧密相连的,要处理好整体和局部、一般和个别的关系,做好统筹兼顾,做到治理更精准、更有力、更全面、更长效。

贵重山岳,能者方可当之。良好的生态环境是最普惠的民生福祉,也是偃师全市人民的美好愿望和迫切要求。各级、各部门要做好长期不懈抓好生态环保工作的准备,以背水一战、壮士断腕的决心、勇气和担当,举全市之力,强力开展环境整治“百日攻坚”活动。进一步坚定决心信心,以强烈的责任感、紧迫感和使命感,坚决打好“百日攻坚战”。(王雷)

偃师22家涉改和新组建机构挂牌成立

按照偃师市委、市政府机构改革的统一安排部署,3月9日,偃师市全面深化改革委员会办公室、偃师市全面依法治市委员会办公室挂牌成立。3月11日,偃师市国家安全委员会办公室、偃师市网络安全和信息化委员会办公室等6家新组建机构挂牌成立。同日,偃师市教育体育局、偃师市文化广电和旅游局、偃师市卫生健康委员会等13家涉改机构举行挂牌成立仪式。加上之前挂牌成立的偃师市退役军人事务局,偃师已完成涉改和新组建机构22家。

下一步,偃师市相关部门将统筹推进人员转隶、职能划转和“三定”规定制定等工作,优质高效地完成各项任务。

(王雷)



首阳山上植树忙

植树节前夕,偃师市直机关干部职工来到首阳山森林公园,开展荒山绿化植树活动,共栽植侧柏、桧柏等耐旱树种20000余棵。

王祝鹏 摄



岳滩村“和之韵”家风馆获殊荣

3月7日,在岳滩镇岳滩村文化广场,村民欢庆起舞,庆祝该村“和之韵”家风馆成功入选首批30个“河南省家风家教示范基地”行列。

薛茜 摄